

04.03.2019



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

OFICIUL FITOSANITAR ILFOV

Str. Zorilor, Nr. 21
Loc. Stefanestii de Jos., Jud Ilfov

Tel./Fax. 0213379739

E-mail fitosanitar.ilfov@gmail.com

	ROMANIA • JUDEȚUL ILFOV
	COMUNA MOGOȘOAIA REGISTRATURĂ
Nr. 6705	Ziua 04 Luna 03 Anul 2019

BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 8 din 04.03.2019

Condițiile climatice din ultima perioadă au favorizat apariția și evoluția daunătorului/bolii :

ROZATOARE MICI DE CAMP: *Microtus arvalis* (Soarecele de camp) *Cricetus cricetus* (Hrciogul); *Citellus sp.* (Popandaul).

care poate cauza pierderi importante în culturile de:

Cereale paioase de toamna; lucerniere; livezi; islazuri; terenuri necultivate; etc.

Scurtă descriere a bolii sau dăunătorului: **SOARECELE DE CAMP** (*Microtus arvalis*) este una dintre speciile cele mai daunatoare pentru culturile agricole. De obicei soarecii de camp traiesc în familii numeroase, galeriile pe care le construiesc în aceste locuri au o adâncime de 15 -20 cm. În cazul când densitatea daunătorilor este mare, galeriile sunt unite între ele, iar numărul orificiilor acestora ajunge la 10 -15 /mp formând colonii. Soarecii de camp (*microtus arvalis*) au 4-8 generații pe an. Preferă terenurile tari acoperite cu ierburi (islazuri, canale de irigații, lucerniere, cereale paioase de toamna, rapita, plantații pomicole, pepiniere). Toamna soarecii consumă o parte din samanta, iar la rasărirea culturii apar vetre goale. Larva rod sematurile verzi până la rădăcina și câte odată mănâncă și rădăcina. Un singur exemplar consumă pe an aproximativ 7kg. de boabe și 11 kg. plante verzi.

Pentru prevenire și combatere se recomandă executarea tratamentului: nr.2 numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele condiții: primăvara la depistarea daunătorilor, **mai mult de 5 colonii existente la ha.**

Pentru efectuarea tratamentului, folosiți unul din produsele sau amestecurile de mai jos, după caz:

- 1. BROMAKOL - 25 – 50 gr. momeli /galerie activa sau**
- 2. DELICIA GASTOXIN - 2 tablete /galerie activa - ATENȚIE!! Produs din grupa I de toxicitate (T+) sau**

ALTE PRODUSE DE PROTECȚIA PLANTELOR OMOLOGATE

Perioada optimă de tratament: **LA PRIMIREA AVERTIZĂRII**

Alte recomandări; În cazul produselor din grupele T+ și T tratamentul se va executa numai de către agenți economici care detin autorizație de utilizare și prestări servicii pentru produse de protecția plantelor. Suprafețele tratate se vor înscrisiona cu tablite de **avertizare "TEREN TRATAT CU PRODUSE DE PROTECȚIE A PLANTELOR"**

Se pot utiliza și alte produse de protecția plantelor recomandate în PEST- EXPERT pentru testele avertizate.

Dacă în perioada recomandată intervin condiții nefavorabile de lucru, tratamentul se va prelungi cu numărul de zile în care nu s-a putut lucra.

Citiți cu atenție prospectul produselor de protecția plantelor înainte de utilizare !

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător !

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse de uz fitosanitar, pe cele de securitate a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor conform: Ordinului Comun nr. 45/1991 al MAA, privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide, a Legii nr.383/2013 a apiculturii și nr.127/1991 al ACA din România; 68/05.02.1992 Ministerul Mediului; 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și a Protocolului de colaborare nr. 328432/31.03.2015, încheiat între Agenția Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România, privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor.

IMPORTANT !!BULETINELE DE PROGNOZA SI AVERTIZARE VOR FI AFISATE IN LOCURI VIZIBILE PENTRU A PUTEA FI ACCESIBILE TUTUROR CELOR INTERESATI.

Intocmit, consilier Maria BOGDAN